
Riferimento 

Versamento IVA per il mese di dicembre 
o 4° trimestre  dell’anno precedente

+

Acconto IVA versato lo scorso anno =

Totale x

Percentuale di acconto =

Acconto dovuto

Versamento IVA previsto in sede di 
liquidazione per il mese di dicembre o 4° 
trimestre dell’anno precedente

x

Percentuale di acconto =

Acconto dovuto

Liquidazione straordinaria al 20.12 
dell’anno in corso
(IVA a debito)

x

Percentuale di acconto =

Acconto dovuto

88%

Metodo
operazioni
effettuate

100%

 €                                              -   

 €                                              -   

88%

 €                                              -   

 €                                              -   

Metodo
storico

Metodo
previsionale

Acconto IVA 2012
Contribuenti mensili

Metodo di
calcolo


